

## ВЕСЕННИЙ МАРАФОН

под звездой И.И.Бецкого

## ГЕРЦЕН - КАЛЕНДАРЬ

**300 лет назад (14 февраля 1704 года) родился И.И.Бецкий** – государственный и общественный деятель, создатель системы воспитания «новой породы» людей, которая должна была преобразовать Россию. На основе идеи Бецкого был открыт Воспитательный дом, который постепенно преобразовался в Герценовский университет.

**275 лет назад (27 апреля 1729 года) родилась императрица Екатерина II.** Благодаря ее указам были реализованы проекты И.И.Бецкого внедренные в жизнь.

**250 лет назад (20 сентября 1754 года) родился сын Екатерины II – будущий император Павел I.** Он утвердил указы о передаче Воспитательных домов в ведение государыни Марии Федоровны. Распорядился привести для Воспитательного дома дворцы К.Г.Разумовского и А.А.Бобринского на территории р.Моейки.

**245 лет назад (14 октября 1759 года) родилась императрица Мария Федоровна – супруга Павла I.** 14 мая 1797 года она возглавила Опекунский совет Воспитательного дома и составила новую переведную программу воспитания и обучения детей, благодаря которой и вырос из Воспитательного дома наш Университет.

**195 лет назад** в Воспитательном доме открыты особые классы для подготовки наставниц и учительниц начальной школы.

**170 лет назад (3 марта 1834 года)** на базе учебных классов Воспитательного дома создан институт, который позже стал называться Императорским Сиротским институтом Николая I (располагался в здании пятого корпуса).

**150 лет назад (15 августа (ст.см.) 1854 года)** по Высочайшему повелению открыт особый класс для подготовки учительницы музыки.

**140 лет назад** открыта женская гимназия с педагогическими классами, при ней педагогические курсы, на базах которых в России был создан первый женский педагогический институт (здание на ул.М.Посадской, 26).

**85 лет назад (28 марта 1919 года)** почетным членом Совета института избран преподаватель русской литературы, писатель М.Горький.

**70 лет назад (13 января 1934 года)** принят Постановление СНК СССР «Об учебных степенях и званиях». Ученому Совету СНК РСФСР об открытии заочного обучения в педагогических вузах.

**70 лет назад (29 января 1934 года)** принят Постановление СНК РСФСР об открытии заочного обучения в педагогических вузах.

**70 лет назад (17 августа 1934 года)** в институте вводится факультетская система обучения.

**50 лет назад** делегатом XII съезда комсомола от института

была избрана студентка факультета физической культуры Галина Зыбина - чемпионка XV Олимпийских игр, рекордсменка мира, победительница многих крупнейших соревнований по толканию ядра.

**50 лет назад** Академия педагогических наук разработала предложение для перехода всех школ страны на совместное обучение (объединение женских и мужских школ).

**50 лет назад** впервые 200 профессоров и преподавателей изъявили желание получать зарплатную плату в сберегательной кассе института.

**50 лет назад** была завершена газификация жилых помещений, учебных корпусов и столовой института.

**50 лет назад, 11 марта**, на освоение целинных земель в Карагандинской области наши первые сту- денты – добровольцы.

**50 лет назад, 18 июля**, свыше 50 студентов института приняли участие во Всеобщем физкультурном параде в Москве.

**45 лет назад (1959 год)** в университете создана первая проблемная лаборатория при кафедре органической химии (рук. В.В.Перекалин).

**30 лет назад (17 июля 1974 года)** создан музей истории университета.

**15 лет назад** учрежден научно-методический центр непрерывного педагогического образования (в настоящее время – НИИ).

**Е.М.КОЛОСОВА**  
директор музея истории  
Университета

РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ.А.И.ГЕРЦЕНА  
ОБЪЯВЛЯЕТ

## КОНКУРСНЫЙ ОТБОР НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ НА КОНТРАКТНОЙ ОСНОВЕ:

**ПРОФЕССОРОВ КАФЕДР:** музыкального воспитания и образования (1 ставка); организационной психологии (0,5 ставки); прикладной социологии (2 до 0,25 ставки); теории и методики гражданско-правового образования (0,5 ставки; 0,25 ставки).

**ДОЦЕНТОВ КАФЕДР:** доцентов педагогики (2 ставки); немецкого языка (межфакультетской) (2 до 0,5 ставки); социальной безопасности (1 ставка; 0,5 ставки); теории и методики гражданско-правового образования (0,25 ставки); электронно-коммуникативных средств обучения (1 ставка; 0,5 ставки).

**СТАРШИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДР:** организационной психологии (2 ставки; 0,5 ставки); теории и методики гражданско-правового образования (1 ставка).

**АССИСТИНТОВ КАФЕДР:** русской истории (2 до 0,5 ставки); теории и методики гражданско-правового образования (0,5 ставки); электронно-коммуникативных средств обучения (4 до 0,5 ставки).

Срок подачи документов – месяц со дня опубликования объявления. Адрес: 191186, С-Петербург, наб.р.Мойки,48, РГПУ им.А.И.Герцена, аттестационный отдел. Телефоны: 117-29-52; 312-22-95, добавочный 11-96.



Учредитель: Ученый совет РГПУ им.А.И.Герцена.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92.  
(Регистрационное свидетельство №П0064)

Адрес редакции: 191186, СПб,  
набр. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком.301

E-mail: pedvesty@mail.ru

Интернет: <http://www.herzen.spb.ru>

Номер отпечатан в типографии  
ЗАО «Антан»  
СПб, ул.Казанская, д.7.  
Тираж 2000 экз.

Подписано в печать

26.04.2004.

Главный редактор  
Наталья МЕЛЬНИК

Дизайн  
Александра Поповой

Мы ждем вас в редакции газеты: вышел новый номер журнального приложения «Педагогические ВЕСТИ»

## новая волна

ЭСТЕТИКА  
ПРАЗДНИКА

Ну что же, все собрались? А что мы отмечаем, знаете?

Тогда торжественно перерезаем розовую ленточку, поднимаем бокал, вооружаемся мегафоном (и сотовой связью тоже), приглашаем на трибуну... Что же еще?

Схема, как короли над ней идеологи и режиссеры праздников, одна и та же: Рождение идеи. Взросление идеи. Воплощение идеи. Умирание идеи.

Умирание идеи - режет глаз. С одной стороны, процесс естественный и предсказуемый. С другой - культивация: хорошая идея не должна умирать. Она должна жить в вехах (да-да, в нашем случае именно в вехах) Но чтобы жить, она должна чем-то питаться. А вот чём – уже вопрос, который, хочется надеяться, в состоянии решить именно мы.

Наверное, идея праздника, в первую очередь, должна питаться желанием. Желанием преподавателей и студентов почтствовать себя, равноправными хозяевами собственной территории – территории знаний, умений, споров, отношений, поисков. Как вы ответите на вопрос: Что для меня праздник университета? Безусловно, поправ принципы моветона, другие вопросы: Что для меня университет?

Точка отсчета, место работы, область существования, место встреч, или может быть – это моя жизнь. Грандиозно! Вопросов больше нет.

Еще идея праздника должна питаться гордостью. Вообще, гордость, покалыв, и есть та самая основа корпоративного духа, team spirit, к которому мы все привыкли. Все, примерив на себя. Глядишь – гордость. Не до гордости – она у нас «национальная», - до корпоративности. Да, университет – то место, которое достойноуважения. И праздника университет достоин, потому что мы гордимся им. Гордимся им, значит – гордимся собой. Ведь университет – это мы. А мы уверенные, честолюбивые, ученые и гордые! И праздник у нас – с гордостью, а поэтому громкий и веселый. А что? Пусть все знают и завидуют.

А еще, наверное, искренность. Грядем ценностями гуманистического образования по рушащейся империи эстетики. Объявим войну всемпроникающему синтетическому гнету, и обязательной победой. Ведь искренность побеждала всегда. Она и есть суть человечности. А градус в голову пусть будет прерогативой тех, кто, превозмогая скужу, живет по закону стак народ. У нас все-дурачко. Мы любим, мы верим, мы искренни. И если ощущение праздника зарождается у нас внутри, то это чистый праздник.

И самое главное, без чего не может состояться нормальное нелюческое общение, лежащее в основе любого праздника – будь то частнаявечеринка или большой праздник большого города – это благодарность. Не материальная, но льстивая или работенная. Благодарность искренняя, настоящая, которую нельзя привить или воспитать, ее можно только почувствовать.

Благодарность – тот волшебный витамин роста, который не даст идею погибнуть. Воспитанная на благодарности, идея праздника сама становится больше, развернется, как «русская душа», и даст жару пребантистическим конформистам, занятым родовспоможением идеи в поисках борьбы со скучой. При глобальной поддержке взаимной благодарности у праздника Университета есть все шансы стать Собицами с большой буквы, честными, консолидирующими, верным традициям, НАСТОЯЩИМИ.

И кто знает, может быть, при наличии стола немногих, но чрезвычайно человеческих, догматов вокруг что-то изменится, заискрится, сверкнет новыми красками, и ИДЕЯ НЕ УМРЕТ. И, начиная с этого дня, подавив Университету праздники, мы сами станем чуточку лучше...

Лиана ВИКУЛОВА  
собственный корреспондент «Педагогических вестей»